

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 23 (1861)
Воскресенье,
11
АПРЕЛЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Сплав — завершающий этап
борьбы за лес.
Быстрее завершить подго-
товку к сплавным работам, ор-
ганизованно провести сплав — бо-
евая задача работников лесной
промышленности.

Покончить с отставанием в подготовке к сплаву

Приближается горячая пора лесосплава, который должен решить конечный успех длительной борьбы тружеников нашего района за лес.

Свыше трехсот тысяч кубометров древесины предстоит спустить в сплав по рекам и озерам района с первым потоком весенних вод. Этого леса ждут новостройки послевоенной сталинской пятилетки, заводы, шахты, бумажные фабрики. Перед лесозаготовителями и сплавными организациями стоит ответственная задача — как можно полнее и лучше подготовиться к лесосплаву, чтобы с первых дней вести его организованно.

Опыт прошлых лет учит, что исход всей сплавной кампании зависит от того, как быстро будет проведена самая трудоемкая и самая ответственная работа первого этапа сплава — срывка древесины в воду, от того, какие темпы будут набраны сплавщиками с самого начала навигации. Чем быстрее придет в движение подготовленный к сплаву лес, тем больше шансов на успех. В нынешнем году это основное условие будет иметь тем более важное значение, ибо обеим сплавным работам по сравнению с прошлым годом увеличивается. К тому же сплавные организации, наряду с развертыванием верхотинного сплава, придется провести большую работу по креплению и переработке древесины, оставшейся в запасах с прошлого года.

В эти решающие преднавигационные дни на сплавных реках, на лесопунктах и в запасах нужна особенно боевая и слаженная работа, требуется оперативное руководство подготовкой к лесосплаву.

Между тем оперативного руководства как раз и недостает руководителям леспромхоза и некоторым начальникам лесопунктов. Этим в первую очередь и объясняется тот факт, что подготовительные работы к сплаву ведутся в районе крайне медленно. Особенно большую тревогу вызывает положение с подготовкой к сплаву на Вознесенском и Остерском лесопунк-

тах. Почти вся вывезенная в нынешнем сезоне лесозаготовок древесина находится здесь на льду Онежского озера. При ледоходе этот лес может быть унесен в открытое озеро, так как запасы до сих пор не оборудованы. Чтобы изготовить болты для установки бонов, требуется железо. На Вознесенском лесопункте его нет. Директор леспромхоза тов. Диомидов знает об этом, но мер никаких не принимает.

В подготовке к сплаву сейчас все важно, ничего нельзя откладывать, ибо то, что не сделаешь сегодня, затруднит положение в самый напряженный его период. Этим должны руководствоваться не только лесозаготовительные и сплавные организации. Это обязаны учитывать местные партийные организации, сельские советы.

В нынешнем году к сплавным работам привлекается много рабочих из деревни. Эти люди должны быть на сплаве с первых дней сезона, особенно, когда начинается сброска древесины в воду. Требуется большая организационная и массово-разъяснительная работа, чтобы обеспечить выполнение этой задачи. Нужно уже сейчас четко определить, кто из колхозников выходит на сплав, установить сроки пребывания их на сплавные реки, продумать все, что связано с их размещением, культурно-бытовым обслуживанием, организацией их труда.

Сплав — боевая, ударная работа. Подготовка и проведение его требуют оперативного и четкого руководства со стороны хозяйственников и партийных организаций. Побольше оперативности, деловитости, настойчивости в решении вопросов, связанных с подготовкой к сплавной кампании!

Каждый день, отделяющий нас от начала сплава, надо использовать с наибольшей пользой для дела. Победа на сплаве, быстрая доставка леса новостройкам третьего года послевоенной сталинской пятилетки решается в эти дни, и она должна быть завоевана!

СВОДКА о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за первую пятидневку апреля (в процентах к пятидневному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Челмужский	57	36,6
Лобский	146,5	57
Остерский	43,8	48,5
Вознесенский	114,4	89
Пяльмский	60,3	120,7
Итого по леспромхозу	81,3	67

Быть передовым на производстве значит работать, не покладая рук

Как ты выполняешь свое обязательство
в предмайском соревновании?

Подготовка к весне затягивается

Колхоз «Красный павлак» сильно был разрушен врагом. Колхозники сделали многое по восстановлению хозяйства артели. Однако они могли бы сделать больше, если бы у руководства колхоза стояла заботливый хозяин. Но председатель артели тов. Готчиев не заботится об укреплении и развитии хозяйства колхоза.

Наступила весна. Скоро нужно начинать полевые работы, а в колхозе подготовка к севу ведется неудовлетворительно. Удобрений на поля вывезено очень мало. Лошади доведены до крайнего истощения. Семена к севу не готовы.

Р. Кириллов.

ПОКАЗАТЕЛИ БРИГАДЫ А. ГОТЧИЕВА

3 АПРЕЛЯ бригада Алексея Готчиева, работая в составе 7 человек, заготовила двумя электронилами 93 кубометра леса.

4 АПРЕЛЯ бригада не работала.

5 АПРЕЛЯ бригада в составе 8 человек заготовила двумя электронилами 94 кубометра.

6 АПРЕЛЯ бригада работала в составе 7 человек и дала 97 кубометров.

7 АПРЕЛЯ бригада работала в том же составе и заготовила 91 кубометр.

8 АПРЕЛЯ бригада не работала.

9 АПРЕЛЯ, работая в составе 5 человек, бригада заготовила 69 кубометров.

Думает ли товарищ Артемьев сеять?

Известно, что главным мероприятием в борьбе за высокий урожай является своевременная и всесторонняя подготовка к весенне-полевым работам, ибо от подготовки будут зависеть сроки и качество сева. Но в колхозе «Красный Октябрь» не доходят до этого. Иначе, чем можно объяснить, что колхоз готовится к севу недопустимо плохо.

По плану колхоз должен вывезти на поля 142 тонны на-

воза и 250 тонн торфа. План небольшой, но он не выполняется. Вывезено всего лишь 50 тонн навоза. Заготовка и вывозка торфа до сих пор не ведется. Неудовлетворительно обстоит дело и с ремонтом сельхозинвентаря и с подготовкой к севу семян.

Председатель колхоза тов. Артемьев неսит подготовительные работы к весне на самом деле. Трудовая дисциплина колхозников расшатана. Люди выходят на работу и возвращаются домой, когда им вздумается.

Н. Григорьев.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЛЕНИНГРАДА

Коллективы заводов Кировского, Невского машиностроительного имени В. И. Ленина, Балтийского, имени Серго Орджоникидзе, «Большевика» и других предприятий Ленинграда все шире развертывают предмайское соревнование.

На Невском машиностроительном заводе имени В. И. Ленина бригада за бригадой, цех за цехом становятся на трудовую вахту и готовят достойную встречу 1 Мая. Среди сталелитейников, фрезеровщиков, токарей, сборщиков сложных машин значительно повысилась производительность труда.

На Кировском заводе бригады прокатного цеха за пять дней апреля выполнили месячную программу на 25 процентов. Бригада, возглавляемая тов. Александровым, дала сверх задания свыше 70 тонн проката.

СТРОИТСЯ КУЙБЫШЕВСКАЯ СУДОВЕРФЬ

С каждым днем усиливается строительство Куйбышевской судоверфи. Закончено сооружение временной подстанции. Начата подготовка полотна для железнодорожной ветки и двух мостов через реку Татьянку. Ветка свяжет верфь с железнодорожной магистралью.

После вскрытия Волги начнется намыв грунта на строительную площадку. Параллельно идет строительство жилищ для рабочих, зданий под школу ФЗО и культурно-бытовые учреждения.

Куйбышевская верфь будет крупным предприятием речного транспорта. Каждую неделю со

стапелей верфи будет сходить новое судно.

ПОПРАВКИ СТАХАНОВЦЕВ ЛЮБЕРЕЦКОГО ЗАВОДА

В уборочных машинах большую роль играют режущие части — сегменты и вкладыши. Цех режущих частей Люберецкого завода имени Ухтомского был оборудован токарными и точильными машинами, на которых могли давать по две—три тысячи сегментов за смену.

Недавно завод своими силами обновил оборудование. Установлены и освоены новые индифферентные станки, дают сейчас свыше 20 тысяч.

Партийная жизнь

Глубже вникать в вопросы политической учебы коммунистов

Бюро первичной парторганизации депо станции Медвежья гора в последнее время стало больше уделять внимание партучебе коммунистов и комсомольцев своего предприятия. Организованы политикола, в которой обучается 12 коммунистов, кружок по изучению Устава ВКП(б), где занимается 7 молодых коммунистов, два кружка — комсомольский и для коммунистов по изучению биографии И. В. Сталина.

Значительно возросло количество коммунистов, систематически занимающихся изучением марксистско-ленинской теории самостоятельно. Чаще стали проводиться лекции и доклады по историко-партийной тематике. С 1 января по 20 марта прочтено 17 лекций и докладов, в том числе по работе В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад», «Страны новой демократии», «Об уставе ВКП(б)». Улучшили работу внештатные консультанты по истории ВКП(б) тт. Цисин и Петров. Они беседуют с коммунистами, указывают им, как лучше работать над книгой и как составлять конспект. На групповой консультации, проведенной 26 марта, коммунисты машиностроителей, Шелков, Образцов и Ганьшин показали хорошие знания материала третьей главы Краткого курса истории партии.

Положительным фактом в работе партбюро является то, что оно включает в план работы такие мероприятия, как теоретические собеседования с самостоятельностью занимающимися партучебой. Жаль только, что к такому важному мероприятию со стороны партбюро и персонально тов. Цисин не проводится надлежащей подготовки. В результате теоретическое собеседование 30 марта прошло неактивно, мало было выступающих. К следующему теоретическому собеседованию по книге В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в социал-демократической революции» надо подготовиться лучше. До собеседования следует провести совещание внештатных консультантов по истории партии, которые обменялись бы опытом работы. Консультанты в свою очередь до собеседования должны побеседовать с каждым коммунистом и беспартийным товарищем, самостоятельно изучающим третью главу истории партии, о том как он изучает этот материал, как составляет рабочую запись.

Следует сказать, что после того, как дело политического образования в парторганизации депо пошло на подъем, партийное бюро и его секретарь тов. Цисин стали допускать некоторую самоуспокоенность, надеясь на то, что работа будет идти сама по себе, без повседневного руководства. Это в корне ошибочное мнение, и

оно может привести к ослаблению политической учебы коммунистов, тем более потому, что в этом деле парторганизация имеет еще значительные недостатки. Некоторые коммунисты, как например, тт. Савельев, Юзик, Заболотнюк, Пушкин и другие, слабо работают над собой. Имеют место случаи, когда занятия в политиколе и кружках проводятся на низком идеально-политическом уровне. Крайне слабо отражается положительный опыт и недостатки в учебе коммунистов в стени газете, которая, кстати сказать, выходит нерегулярно. Партийное бюро не уделяет внимания повышению общеобразовательного уровня коммунистов, хотя значительное число из них не имеет даже начального образования. Многие коммунисты и комсомольцы депо очень редко посещают лекции по истории партии, которые читаются в районном и железнодорожном партийных кабинетах.

Все перечисленные недостатки партбюро в состоянии устранить и поднять уровень политического воспитания коммунистов на должную высоту. Необходимо только, чтобы партбюро и его секретарь тов. Цисин повседневно и глубоко вникали в вопросы учебы коммунистов, это большевистски руководили этим важнейшим делом.

В. Шаров,
зав. райпарткабинетом.

Политшкола закончила занятия

Закончила учебную программу политшкола в селе Челюски. В школе занималось 17 человек. Некоторые слушатели хорошо усвоили пройденный материал. Среди них особо следует отметить комсомольца тов. Ирышева и коммуниста тов. Рогозина. Они регулярно посещали занятия и серьезно готовились к ним, читали дополнительную литературу. Каждый из них имеет прочные знания по пройденно-

му материалу и хорошо разбирается в текущих событиях.

Хуже всех учился тов. Мухин. Из 22 занятий он посетил всего лишь 6. Причин, которые не давали бы тов. Мухину возможности учиться, никаких нет. Просто тов. Мухин не желает учиться. Он не читает даже газет, не говоря уже о какой-нибудь литературе. Неудивительно поэтому, что на заключительном занятии по опросу слушателей он не мог ответить даже на

вопрос, какие права и обязанности имеет член партии.

Окончание учебы в политшколе не дает членам коммунистам и комсомольцам права забросить работу над повышением своего идеально-политического уровня. Наоборот, они должны использовать полученные знания для дальнейшей работы над собой, постоянно пополнять свой теоретический багаж.

С. Вершинин.

Храните деньги в сберегательной кассе

Сберегательные кассы нашей Родины выполняют важную государственную задачу. Они предоставляют населению возможность удобно, выгодно и безопасно хранить денежные сбережения, содействуют накоплению сбережений и организуют их привлечение на финансирование социалистического строительства.

Каждый гражданин, внося вклад в сберегательную кассу, сохраняет право за собой в любое время потребовать его обратно. Сохранность вкладов гарантируется советским правительством. Вкладчик сам может выбрать способ хранения (вид вклада) и получает доход в виде процентов. Ни доход по вкладу, ни сам вклад не облагаются налогами. Вкладчик вправе по своему желанию пополнить вклад. Количество

счетов, которые он хочет открывать в сберкasse, и сумма вклада вносятся на каждый счет — не ограничены. Установлено лишь, что остаток вклада на счете должен быть не ниже 5 рублей. Срок хранения вклада — не ограничен. Вкладчик — единственный распорядитель вклада. Вкладчик может сам получить вклад или доверить получить его вклад любому гражданину.

Тайна вклада гарантируется законом. Справки о вкладах выдаются сберегательными кассами только самим вкладчикам или их законным представителям. Исключения из этого правила допускаются лишь для судебных и следственных органов по уголовным делам. Вклад можно завещать любому лицу (или нескольким лицам), либо организации. Вкладчиком сберкассы может

быть каждый, независимо от возраста. Несовершеннолетний, который сам внес вклад на свое имя, самостоятельно распоряжается этим вкладом. Если вклад внесен на имя несовершеннолетнего не им самим, а кем-либо другим, таким вкладом распоряжаются родители или опекун до достижения им 14-летнего возраста, а после того, как ему исполнится 14 лет — сам вкладчик с письменного разрешения родителя или опекуна.

Приведенные выше сведения о правах, предоставленных вкладчикам, показывают, что сберегательные кассы, обеспечивают трудящимся надежное хранение их денежных сбережений и возможность свободно распоряжаться этими сбережениями.

Ф. Романов,
зав. райсберкассой.

Забота о покупателе — главная задача работников торговли

Обзор писем в редакцию

Большевистская партия проявляет неустанный труд в оносте материального благосостояния советских людей. Именно к этому направлено историческое постановление партии и правительства о проведении денежной реформы и измене карточной системы снабжения. Это постановление возлагает ответственные задачи на торговых работников. Они должны более удовлетворять запросы трудящихся, изо дня в день улучшать дело торговли, добиваться честной работы всех торговых предприятий, поднимать культуру в их работе.

Торговые предприятия нашего района после карточной системы добились известных успехов в развитии свободной торговли. Однако многие из них имеют еще серьезные недостатки. Редакция районной газеты получает много писем от трудящихся района, в которых они справедливо указывают на неудовлетворительную работу ряда торговых предприятий и отдельных работников этих предприятий.

— Многие товары, — пишет тов. Кривошапко, — поступающие в магазин Кумсинского сельпо, до населения не доходят. Они не продаются, а распределются. Слышится, что продавец Теплов, самочинно завышает цены на некоторые товары. Например, сливочное масло он продавал однажды по цене 100 рублей за килограмм, хотя по государственной цене килограмм масла стоит 70 рублей.

— В магазинах Лумбушского сельпо, — сообщает тов. Сквородников, — отсутствуют товары первой необходимости, как, например, керосин, спички, мыло и проч. Очень редко продаются в магазинах крупа, кондитерские изделия и жиры. Продавцы откладывают

и закрывают магазины, когда им вздумается. Иногда они не работают днем. В Лобском, например, магазин был закрыт больше недели.

У некоторых продавцов, буфетчиков и официанток, — пишет тов. Ананьев, — укоренилась вредная практика — не давать покупателям мелкой сдачи. Если покупатель берет булку, которая стоит 1 рубль 80 коп., и дает продавцу или официанту 2 рубля, то в редких случаях он получает сдачу. Больше всего это имеет место в головном буфете станицы Медвежья гора.

— Много имеется недобросовестных в работе столовой Вознесенского лесопункта, — сообщают в своем письме тт. Архипов и Чермянин. — Пища приготовляется плохо, расход продуктов не контролируется. Продукты отпускаются в столовую из магазина без оформления соответствующих на это документов. Это дает возможность расхищать продукты не только повару, но и продавцу магазина.

Все эти сигналы — серьезное предупреждение руководителям торговых предприятий. Они свидетельствуют о том, что руководители торговли крайне слабо проводят среди своих работников массово-разъяснительную работу, не требуют от них чуткого и внимательного отношения к запросам трудящихся, недостаточно осуществляют контроль за работой магазинов и столовых.

Необходимо новести репрессионную борьбу со всеми цепочками, мешающими культурной советской торговле, покончить с нерадивым отношением к справедливым требованиям покупателей, поставить дело торговли так, как этого требует большевистская партия и советское правительство.

Ответственный редактор **А. КОНДАКОВ.**

Объявления

МЕДВЕЖЕГОРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ принимает

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ

на типографские работы — печатание бланков счетов, блокнотов и проч.

ИЗ БУМАГИ ТИПОГРАФИИ

Обращаться в контору типографии с 9 до 18 часов дня ежедневно, кроме выходных дней. ДИРЕКЦИЯ.

Беломорско-Онежскому пароходству для работы на судах и на берегу и пристанях Петрозаводска, Медвежегорска, Надвоицы, Валоморска. Шала требуются: судоводители, судомеханики, рулевые, матросы, кочегары, грузчики, электромотористы и рабочие без специальностей с целью обучения их в процессе работы для замещения перезисленных должностей.

Для работы в аппарате пристаней и Управления пароходства требуется: старшие и главные бухгалтеры, бухгалтер-ревизор, инженер-механизатор, техник-механикатор.

По вопросу найма обращаться к начальникам поименованных пристаней и в отдел кадров Управления пароходства по адресу: гор. Петрозаводск, Болотная, 43.